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ergibt sich mit der Transformation
1 .
Yy =2 -exXp (_ifflu}di) (7.2/5)

und den Periodizitatsbedingungen fiir fi(t) und fo(?)

AHt+T) = £i(?) (7.2/6a)
f(t+T) = falt) (7.2/6b)

die HiLLsche Differentialgleichung:

z+4+g(t)-2=0 (7.2/7)
mit

g(t +T) = g(t) (7.2/7a)
Ist die Anregungsfunktion g(¢) in der Form des Ansatzes nach (7.2/1) aufge-

baut, so lifit sich aus der allgemeinen Bewegungsdifferentialgleichung fiir den
Finmassenschwinger mit der Masse m

Ptwiez=0 (7.2/8)
mit
Cy stat
wp = =
und aus den Abkirzungen
£ E# 7 (7.2/9a)
2
wo
X = 7.2/9b
(2 (7.2/9b)
e dm 7.2/9¢
m- 22 (1:2/9¢)

die Normalform der MATHIEUschen Differentialgleichung herleiten /3.1-2,
5.1-1,7.2-9, 7.2-10/:
24+ (A+7y-cost)-2=0 (7.2/10)

In der obigen Gleichung bedeuten die hochgestellten Striche Ableitungen nach
der dimensionslosen Zeit .



